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ІННОВАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У МУЗЕЙНІЙ СФЕРІ  

ЯК КЛЮЧОВИЙ ЧИННИК РОЗВИТКУ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Аналізується інноваційний менеджмент у музейній сфері як важливий 

сегмент розвитку соціокультурної практики в сучасній Україні; 

наголошується на технологіях його використання, системі прогнозування. 

Акцент зроблено на виявленні ролі музейних установ у суспільстві. 

Ключові слова: музейна мережа, інноваційний менеджмент, 

соціокультурна практика. 

 

The innovative management in the museum sphere is analyzed as an important 

segment of the development of socio-cultural practice in modern Ukraine; the 

technologies of its use, the forecasting system are emphasized. The emphasis is 

placed on identifying the role of museum institutions in society. 

Keywords: museum network, innovative management, socio-cultural practice. 

 

У сучасних умовах глобалізації та цифровізації культурна сфера України 

зазнає трансформацій, що зумовлює потребу у впровадженні інноваційних 

підходів до менеджменту музейної діяльності. Музеї перестають бути лише 

зберігачами історичних артефактів та перетворюються на інтерактивні центри 

соціальної, освітньої та комунікаційної взаємодії. Менеджмент 

соціокультурної сфери відіграє ключову роль у забезпеченні 

конкурентоспроможності музеїв, їхньої здатності залучати аудиторію, 
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формувати культурний капітал та сприяти розвитку регіональної 

ідентичності [1; 4]. 

Сучасна музейна сфера України переходить від концепції «зберігання» до 

моделі інтерактивного культурно-комунікаційного хабу, що функціонує за 

принципами креативної економіки та соціального підприємництва. В умовах 

війни та глобальних криз українські музеї виконують функцію культурного 

фронту, захищаючи ідентичність та формуючи колективну пам’ять [3; 7]. 

Інноваційний менеджмент у музеях перестає бути адміністративною 

функцією і набуває ознак стратегічного лідерства, орієнтованого на створення 

доданої вартості через освітні програми, VR/AR-технології, мультимедійні 

виставки та залучення аудиторії через цифрові платформи. Вони не лише 

репрезентують спадщину, а й конструюють новий культурний наратив, 

здатний впливати на туристичну привабливість, інвестиційний потенціал та 

міжнародний імідж [2; 6]. 

Музей виступає не пасивним споживачем бюджетного фінансування, а 

активним економічним агентом, що генерує нематеріальні активи, формує 

культурний капітал і забезпечує соціальну згуртованість через інклюзивні 

програми та інтерактивні формати. Музей більше не обмежується штатними 

працівниками [6]. 

Перспективною є концепція, де цифровізація поєднана з гуманізацією: 

технології працюють на емоційний досвід, а відвідувач стає співтворцем 

контенту. Такий музей функціонує як соціальний медіатор, простір діалогу та 

генератор культурних смислів [5]. 

Отже, сучасний музейний менеджмент в Україні є важливим чинником 

соціокультурного розвитку та формування національної ідентичності. 

Інноваційні підходи дозволяють музеям не лише зберігати культурну 

спадщину, а й активно інтегруватися у світовий культурний простір. 

Використання цифрових технологій, розвиток партнерств та впровадження 

креативних проєктів є запорукою модернізації музейної сфери.  

Перспективи подальшого розвитку пов’язані з посиленням 

інтерактивності, індивідуалізацією музейних послуг та орієнтацією на потреби 

різних груп населення. Інноваційний менеджмент у музейній сфері – це не 

лише засіб модернізації інституцій, а ключовий фактор культурної безпеки, 

національної ідентичності та конкурентоспроможності України в глобальному 

культурному просторі. Таким чином, музейна сфера виступає ключовим 

елементом соціокультурного менеджменту та стратегічним ресурсом 

національного розвитку. 
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Досліджено регіональні особливості обрядового хліба Полісся та Поділля 

в контексті сучасної соціокультурної практики. Визначено еволюцію 

інституційних моделей підтримки традицій: від релігійно-громадської 

легітимації та радянського державного патронажу до сучасної системи 

охорони нематеріальної культурної спадщини. На основі аналізу локальних 

коровайних практик запропоновано авторський інструментарій публічної 

презентації обрядів, що включає «сценарні карти», модульні блоки та 

цифрову фіксацію. Доведено доцільність поєднання автентичних 

регіональних знань із сучасними методами менеджменту для підвищення 

туристичної привабливості та збереження живої традиції в громадах. 
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